

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5257 1-е Послание к Коринфянам 7-8
5257 1st Corinthians 7-8

Откроем наши Библии на седьмой главе Первого послания к Коринфянам. К этому моменту повествования мы уже знаем, что в этой церкви было немало проблем. Их главной проблемой было плотское мировоззрение, результатом чего стали разделения среди верующих. Одни стали говорить о себе: „Я Кифин”, другие - „Я Павлов”, третьи - „Я Аполлосов”. Помимо этого, верующие судились друг с другом в мирских, языческих судах. Услышав о таком положении вещей в церкви, Павел пишет им это послание, посвятив целых шесть глав обсуждению этих проблем и путей их решения.

В седьмой главе апостол начинает отвечать на те вопросы, которые задавали ему коринфяне. При чтении этого послания очень важно ясно представлять себе ситуацию, в которой находилась эта церковь в Коринфе. Во-первых, Коринф был языческим городом. На Акрополе, который возвышался над Коринфом, располагался огромный храм Афродиты. Жрицы этого храма каждый вечер сходили в город и занимались там проституцией, зарабатывая таким образом деньги на содержание храма. В то же время, в Коринфе жило немало и людей Божьих. Когда Павел был в Коринфе, Бог ободрял его словами: „У Меня много людей в этом городе...”

Итак, Павел основал Коринфскую церковь, но, как мы уже заметили, в этой церкви существовала масса проблем. В ней появилось много странных, ложных учений. Некоторые люди там, например, полагали, что человеческое тело представляет собой совершенное зло. Это породило несколько неверных, но тем не менее получивших большое распространение учений. Так, одни учили: „Поскольку ваше тело по своей природе зло, то какая разница, что вы будете с ним делать? Ваше тело не представляет из себя никакой ценности, значение имеет только состояние вашего духа, поэтому вы можете делать со своим телом всё, что хотите.” В то время другие, отталкиваясь от того же утверждения, что тело - это совершенное зло, делали на его основании абсолютно иные выводы. Они говорили: „Вы не должны делать ничего, что так естественно для вашего тела. Если вы состоите в браке, вы должны воздерживаться от половых отношений со своим супругом или супругой, потому что всё, что связано с телом, все его побуждения и желания - это зло.” Таким образом, это учение призывало людей к полному аскетизму.

Желая рассеять эти сомнения и заблуждения, в седьмой главе Павел начинает рассуждать о том, позволительно ли христианам вступать в брак, и о том, возможны ли в христианском браке половые взаимоотношения. Свою речь по этому поводу он начинает словами:

„А о чём вы писали ко мне, то хорошо человеку не касаться женщины.

Но, во избежание блуда, каждый имей свою жену, и каждая имей своего мужа.”

Жизнь в безбрачии неестественна для человека, и Павел признаёт это. Безбрачие хорошо, если вы можете не касаться женщины, но оно противоестественно, и поэтому „каждый имей свою жену, и каждая имей своего мужа”. Интересно, что в Писании нигде не говорится о том, был ли Павел женат или нет. Мне кажется, что был. Во-первых, он был раввином, учителем, а по Иудейскому закону каждый мужчина должен был быть женат и должен был иметь детей, потому что Сам Бог сказал: „плодитесь и размножайтесь...”. Иудеи понимали это как Божественную заповедь, которую каждый мужчина должен был исполнять. Если у мужчины не было детей, на него смотрели как на убийцу собственного потомства. Так что, принимая во внимание то, что Павел говорит, что „по правде законной” он был непорочен, он, несомненно, был женат. Кроме того, из Писания мы узнаем, что он был членом Синедриона, а одним из требований к члену Синедриона было то, что он должен был быть женатым, потому что женатый человек, в их понимании, был более милостивым. По крайней мере, он мог с большим пониманием подходить к любому делу... В таком случае возникает вопрос - что же стало с женой Павла? Существуют две версии на этот счет. Первая - что она умерла. Вторая, которая кажется мне более правдоподобной, - что она оставила Павла, когда тот принял христианство. Однако это только версии...

Как бы там ни было, вся седьмая глава Первого послания к Коринфянам объединена вокруг одной мысли, которая выражена в двадцать девятом стихе, а именно: „Время уже коротко”. Павел был уверен, что пришествие Господа уже очень близко, что времени осталось очень мало, и потому он дает им соответственные наставления в отношении брака. Может показаться, что всё это он говорит потому, что из-за разрыва со своей женой он просто разочаровался в браке, но это не так. Он обосновывает свои слова тем, что время уже коротко, и что у нас просто нет на это времени.

„Но, во избежание блуда, каждый имей свою жену, и каждая имей своего мужа.” Это было особенно важно, если принимать во внимание уклад жизни города Коринфа.

„Муж оказывай жене должное благорасположение; подобно и жена мужу.

Жена не властна над своим телом, но муж; равно и муж не властен над своим телом, но жена.

Не уклоняйтесь друг от друга, разве по согласию, на время, для упражнения в посте и молитве, а потом опять будьте вместе, чтобы не искушал вас сатана невоздержанием вашим.”

По словам Павла, половые отношения в браке - это нормально и правильно; жена должна стараться угодить мужу, а муж должен искать того, чтобы угодить жене, и они не должны уклоняться друг от друга, кроме тех случаев, когда делают это по взаимному согласию, да и то только на определённое время, для поста и молитвы, потому что иначе это может стать поводом к искушению.

„Впрочем это сказано мною как позвление, а не как повеление.

Ибо желаю, чтобы все люди были, как и я; но каждый имеет своё дарование от Бога, один так, другой иначе.

Безбрачным же и вдовам говорю: хорошо им оставаться, как я.”

Когда Павел писал это, он, очевидно, уже не состоял в браке, поэтому выступая в защиту безбрачия, он, тем самым, защищает и то положение, в котором находился сам. Но при этом апостол признаёт, что такое положение дано не всем, ибо является Божиим даром. Иисус говорил о том, что есть скопцы, которые являются скопцами от рождения, есть те, которые были призваны к этому Богом, и есть те, которые стали таковыми сознательно, для Царствия Божьего. Павел, обладая даром безбрачия, тем не менее понимал, что это, все-таки, дар Божий, потому что брак и сексуальные

взаимоотношения в браке являются естественным физиологическим состоянием человека. Сексуальные взаимоотношения - это одна из наиболее сильных естественных потребностей, которые есть у человека. По своей силе и значимости эта потребность уступает только жажде и голоду. Если христианин не испытывает этой потребности, значит Бог, вероятно, удалил эту потребность из его жизни, для того чтобы каким-то особым образом использовать этого человека в Своей работе, потому что такой человек, как сказал Павел, свободен от тех забот, с которыми приходится сталкиваться женатым. Брак изменяет всё в жизни человека, ибо, как сказал Павел, если вы женаты, вы уже больше заботитесь не о Господнем, а о том, как угодить жене. Притом, стараться угождать своей жене является совершенно нормальным и правильным для человека в браке. Поэтому Павел пишет: „Если у вас есть этот дар - это хорошо, тогда живите как я. Если вы не состоите в браке или овдовели - оставайтесь как я. Но если у вас нет этого дара, то вам лучше вступить в брак, чтобы не разжигаться похотью, и не жить в похоти...”

„А вступившим в брак не я повелеваю, а Господь: жене не разводиться с мужем,--

если же разведётся, то должна оставаться безбрачною, или примириться с мужем своим,--и мужу не оставлять жены своей.”

Это то, чему учил Иисус Христос. Поэтому Павел говорит: „Не я повелеваю, а Господь...”

„Прочим же я говорю, а не Господь...” - то есть Сам Господь не говорил об этом, но Павел говорит на основании своего знания и понимания, -

„Прочим же я говорю, а не Господь: если какой брат имеет жену неверующую, и она согласна жить с ним, то он не должен оставлять её;

и жена, которая имеет мужа неверующего, и он согласен жить с нею, не должна оставлять его.

Ибо неверующий муж освящается женою верующею, и жена неверующая освящается мужем верующим. Иначе дети ваши были бы нечисты, а теперь святы”.

Итак, верующие муж или жена приносят в дом святость, которая распространяется и на их детей. Меня часто спрашивают о том, какова участь детей, которые умерли. Ещё чаще меня спрашивают о том, будут ли восхищены вместе с церковью дети. Я с уверенностью могу сказать, что дети, чьи родители (или хотя бы один из родителей) приняли спасение от Господа, находятся в безопасности, по причине веры их родителей. У меня нет подобной уверенности в отношении тех, чьи родители - неверующие. Я лично думаю, что, поскольку эти дети ещё находятся в несознательном возрасте и ещё не могут принимать осознанные решения и нести за них ответственность, Бог примет их из благости и милости. Но как бы то ни было, я на 100 процентов уверен, что Бог поступит по справедливости. Тем не менее у меня нет никакого библейского основания, для того чтобы с уверенностью сказать: „Да, все дети будут восхищены вместе с Церковью”, или „Абсолютно все дети имеют спасение”. Мы знаем, что это справедливо только в том случае, если родители ребенка, или, по крайней мере, один из них, являются верующими. Честно говоря, я не понимаю, зачем мучиться этим вопросом, зачем беспокоиться об этом, если можно просто принять Господа и тогда быть точно уверенным на 100 процентов? Мы точно знаем, что даже если только один из родителей - верующий, то через это освящается весь дом и вся семья...

„Если же неверующий хочет развестись, пусть разводится; брат или сестра в таких случаях не связаны; к миру призвал нас Господь.”

Итак, если после того, как вы приняли Иисуса Христа, ваша жена или муж отказываются иметь с вами нормальные семейные взаимоотношения, если ваш супруг

или супруга не согласны с новым укладом вашей жизни и не хотят жить с вами, то пусть они разводятся, - в браке Бог призвал нас к миру, а не к войне.

„Почему ты знаешь, жена, не спасёшь ли мужа? Или ты, муж, почему знаешь, не спасёшь ли жены?

Только каждый поступай так, как Бог ему определил, и каждый, как Господь призвал. Так я повелеваю по всем церквам.”

И далее Павел говорит о том, в каком состоянии призвал нас Бог:

„Призван ли кто обрезанным, не скрывайся; призван ли кто необрезанным, не обрезывайся.

Обрезание ничто и необрязование ничто, но всё в соблюдении заповедей Божиих.

Каждый оставайся в том звании, в котором призван.”

Если Бог призвал тебя, когда ты был необрезанным язычником, не обременяй себя обрезанием. Оставайся таким, каким Бог призвал тебя.

„Рабом ли ты призван, не смущайся; но если и можешь сделаться свободным, то лучшим воспользуйся.

Ибо раб, призванный в Господе, есть свободный Господа...”

Для людей вы можете по-прежнему оставаться рабом, но для Бога - вы свободны.

„...Равно и призванный свободным есть раб Христов.”

Оставайтесь в том положении, в котором вас призвал Господь. Не пытайтесь после того, как вы стали христианином, радикально изменить всё, кроме, разумеется, тех областей, в которых ваш образ жизни является противоположным учению Христову; от этого вам, конечно же, необходимо избавиться.

„Вы куплены дорогою ценой; не делайтесь рабами человека.”

Даже если вы и являетесь рабом другого человека, осознайте, что вы, прежде всего, - раб Иисуса Христа, как, впрочем, и все мы.

„В каком звании кто призван, братия, в том каждый и оставайся пред Богом.

Относительно девства я не имею повеления Господня, а даю совет, как получивший от Господа милость быть Ему верным...”

Мы подошли к очень интересному вопросу, и на этот счет существует три различных мнения, три различных истолкования: некоторые исследователи предполагают, что Павел здесь обращается к отцам, чьи дочери - ещё девицы, и дает им некоторые указания по поводу того, можно ли позволять им выходить замуж или нет. Сторонники второй точки зрения полагают, что здесь имеется в виду некоторая традиция, существовавшая в той культуре, когда двое жили вместе, все делали вместе, даже спали вместе, то есть жили как бы семьёй, но при этом не имели никаких сексуальных взаимоотношений между собой. Они просто жили вместе, чтобы посмотреть, смогут ли они уживаться, смогут ли находить общий язык, не имея при этом никаких сексуальных взаимоотношений. Это было довольно распространённым явлением в Коринфе тех дней. Существует ещё одно мнение, согласно которому в Коринфе были люди, которые вступали в брак, но при этом считали, что это более духовно - не иметь со своим супругом (или супругой) никаких сексуальных взаимоотношений, даже несмотря на то, что они уже были женаты. Лично я полагаю, что Павел говорит здесь, обращаясь именно к этой, третьей, группе людей, к тем, которые считали: „Наш брак будет духовнее, если у нас не будет сексуальных отношений друг с другом. Да, мы женаты, но моя жена по-прежнему девственница...” - звучит немного странно - не правда ли?

„Относительно девства я не имею повеления Господня, а даю совет, как получивший от Господа милость быть Ему верным.

По настоящей нужде за лучшее признаю, что хорошо человеку оставаться так.

Соединён ли ты с женою? не ищи развода. Остался ли без жены? не ищи жены."

Помните, мы говорили с вами, что Павел пишет всё это, будучи убеждён, что „время уже коротко”? Позже, когда он писал послание к церкви в Ефесе, он, вероятно, уже осознал, что пришествие Господа, похоже, не будет таким уж немедленным, и поэтому он использует взаимоотношения в браке в качестве иллюстрации тех глубоких отношений, которые существуют между Христом и Церковью, - самых лучших взаимоотношений, которые только могут существовать.

„Соединён ли ты с женой? не ищи развода. Остался ли без жены? не ищи жены.

Впрочем, если и женишься, не согрешишь; и если девица выйдет замуж, не согрешит. Но таковые будут иметь скорби по плоти; а мне вас жаль.”

Павел говорит: „Брак - это не всегда цветы и романтика. В браке могут быть и трудности, и проблемы...”

„Я вам сказываю, братия: время уже коротко, так что имеющие жён должны быть, как не имеющие...”

Эти слова надо понимать в контексте всего сказанного ранее. Несколькоими стихами выше мы читаем: „Тот, кто женат, заботится о мирском, как угодить жене, а тот, кто не женат, заботится о том, как угодить Богу”. Иными словами, Павел говорит: „Вы должны заботиться о том, как угодить Богу; именно это должно быть вашей наипервейшей заботой”.

„...И плачущие, как не плачущие; и радующиеся, как не радующиеся; и покупающие, как не приобретающие;

и пользующиеся миром сим, как не пользующиеся; ибо проходит образ мира сего.”

Время коротко, и Павел, в сущности, говорит: „У нас просто нет времени для того, чтобы строить брачные взаимоотношения, нет времени на то, чтобы обрасти имуществом... Да, мы живем в этом мире, нам нужно что-то есть, во что-то одеваться, но давайте не будем злоупотреблять всем тем, что предлагает нам мир. Потому что образ мира сего стремительно проносится мимо.” Павел видел ситуацию в обществе, видел, как оно разлагалось на глазах, видел, что происходило в мире, и поэтому он предупреждает их: „Время уже коротко, образ этого мира стремительно проходит, у нас не остается времени на посторонние вещи...”

„А я хочу, чтобы вы были без забот.”

То есть, не были обременены заботами.

„Неженатый заботится о Господнем, как угодить Господу;

а женатый заботится о мирском, как угодить жене. Есть разность между замужнею и девицею:

незамужняя заботится о Господнем, как угодить Господу, чтобы быть святою и телом и духом; а замужняя заботится о мирском, как угодить мужу.

Говорю это для вашей же пользы, не с тем, чтобы наложить на вас узы, но чтобы вы благочинно и непрестанно служили Господу без развлечения.”

Т.е. чтобы вы ни на что не отвлекались от своего служения.

Иными словами, если вы собираетесь полностью посвятить свою жизнь служению Богу, жена может стать для вас препятствием в этом, потому что тогда вам надо будет принимать в расчёт её нужды, её мнение; ваши мысли будут заняты тем, как угодить ей. И это совершенно правильно: мы должны заботиться о наших жёнах, а

жёны должны заботиться о том, как угодить своим мужьям. Заботиться друг о друге и об интересах друг друга - это нормально и правильно. Ещё раз повторю: я убежден, что способность жить в безбрачии - это дар от Бога. И если Бог не дал вам этого дара, то тогда, как сказано в Писании: „Кто нашёл добрую жену, тот нашёл благо и получил благодать от Господа”. Сказанное Павлом исходит из его представления о том, что время уже коротко, что „на это у нас просто нет времени”. Возможно, что мы с вами как раз и живем в такое время, о котором говорил Павел. Как бы то ни было, Библия никогда не относится к браку пренебрежительно. Наоборот, Слово Божье говорит нам, что брак - это Божий план, Божье намерение для человека. Состоять в браке - это естественно.

„Если же кто почитает неприличным для своей девицы то, чтобы она, будучи в зрелом возрасте, оставалась так, тот пусть делает, как хочет: не согрешит; пусть таковые выходят замуж.

Но кто непоколебимо твёрд в сердце своём и, не будучи стесняем нужною, но будучи властен в своей воле, решился в сердце своём соблюдать свою деву, тот хорошо поступает.

Посему выдающий замуж свою девицу поступает хорошо; а не выдающий поступает лучше.

Жена связана законом, доколе жив муж её; если же муж её умрёт, свободна выйти, за кого хочет, только в Господе.

Но она блаженнее, если останется так, по моему совету; а думаю, и я имею Духа Божия”.

Итак, „что касается меня, так я думаю, что она будет счастливее, если не будет выходить замуж...” Эти слова Павла - „я думаю, что ей лучше оставаться незамужем...” - стоит рассматривать, во-первых, в свете тех условий, в которых находился тогда Коринф, а также в свете убеждения Павла, что „время уже коротко...”

Далее апостол переходит к другому вопросу. Он говорит:

„О идоложертвенных яствах мы знаем, потому что мы все имеем знание; но знание надмевает, а любовь назидает.”

Павел противопоставляет здесь любовь и знание. Мы все обладаем какой-то долей знания. В те дни перед верующими стояла серьёзная проблема. Из-за того, что идолопоклонство было так распространено, практически всё мясо, которое продавалось на рынках, являлось мясом животных, которые были перед этим принесены в жертву идолам и языческим божествам. Животное убивали, часть его мяса приносили в жертву, сжигая на жертвеннике, какую-то часть брал себе жрец, а всё остальное забирал человек, которому это животное принадлежало. Потом эта часть мяса нередко попадала в продажу в мясной лавке. Многие христиане испытывали угрызения совести, когда ели такое мясо. Они очень переживали по этому поводу. Но помимо них в Коринфе были и другие люди, которые говорили: „Да это же ничто, это идол, поделка из камня, никакой это не бог”, и поэтому они не придавали никакого значения тому, что произошло с этим мясом до того, как оно попадало к ним на стол. Они гордились своим знанием. „Я знаю, что все это ерунда, поэтому я могу есть это мясо, и это ничуть не будет задевать мою совесть...” Павел обращается к тем, кто имел эту свободу, но кто своими действиями, пусть и продиктованными знанием, полагал соблазн немощным братиям. Он говорит, что знание надмевает, а любовь назидает. Знание ничто по сравнению с любовью...

„Кто думает, что он знает что-нибудь, тот ничего ещё не знает так, как должно знать.”

Это так верно! Человек, который думает, что он много знает, обычно знает очень мало. Чем больше вы знаете, тем больше вы убеждаетесь в том, что ничего не знаете. Шекспир сказал: „Бедняга человек! - невежда даже в том, в познании чего он преуспел

немало..." В познании чего преуспели вы? В какой области знаний? В математике, в языкоzнании, в биологии...? Ну, хорошо, допустим, что вы преуспели в какой-то науке. Тогда скажите, какую часть всего, что можно познать в этой науке, познали вы? Я, например, лучше всего остального знаю Библию, и, знаете ли, я скажу вам, что я знаю её достаточно, чтобы сказать, что я никогда не познаю всего, что можно узнать из неё и о ней. И если к вам подходит человек и говорит: „Я профессионал в этом деле, я всё вам расскажу и смогу ответить на все ваши вопросы”, - чаще всего такой человек оказывается менее всего компетентен в данном вопросе.

„Кто думает, что он знает что-нибудь, тот ничего ещё не знает так, как должно знать.” Потому что, если бы вы действительно знали достаточно, вы поняли бы, что, на самом деле, вы ещё ничего не знаете.

„Бедняга человек! - невежда даже в том, в познании чего он преуспел немало...”

„Но кто любит Бога, [помните: „Знание надмевает а любовь назидает...”] тому дано знание от Него.

Итак об употреблении в пищу идоложертвенного мы знаем, что идол в мире ничто, и что нет иного Бога, кроме Единого.

Ибо хотя и есть так называемые боги, или на небе, или на земле, так как есть много богов и господ много,--

но у нас един Бог Отец, из Которого всё, и мы для Него, и один Господь Иисус Христос, Которым всё, и мы Им”.

Мы знаем, что идолы - это ничто, мы знаем, что есть только один истинный и живой Бог, один Господь.

„Но не у всех такое знание: некоторые и доныне с совестью, признающею идолов, едят идоложертвенное как жертвы идольские, и совесть их, будучи немощна, оскверняется.”

Жители Коринфа с детства находились в окружении языческой культуры, они с детства должны были поклоняться идолам, идоложертвенное мясо стало частью их ежедневного рациона. При языческих храмах даже были устроены специальные кухни, в которых готовили и продавали мясо жертв, принесённых идолам. И вот теперь, приняв Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, употребляя в пищу это мясо, многие стали испытывать угрызения совести, потому что в их сознании оно было по-прежнему связано с поклонением идолам и языческим божествам.

Поэтому Павел говорит:

„Некоторые и доныне с совестью, признающею идолов, едят идоложертвенное как жертвы идольские, и совесть их, будучи немощна, оскверняется.

Пища не приближает нас к Богу: ибо, едим ли мы, ничего не приобретаем; не едим ли, ничего не теряем.”

Ем я мясо или не ем - это не имеет ничего общего с моей духовностью или с моими взаимоотношениями с Богом. Но далее апостол продолжает:

„Берегитесь однако же, чтобы эта свобода ваша не послужила соблазном для немощных.

Ибо если кто-нибудь увидит, что ты, имея знание, сидишь за столом в капище, то совесть его, как немощного, не расположит ли и его есть идоложертвенное?”

Положим, я считаю, что нет ничего плохого в том, чтобы время от времени выпить один - другой бокал хорошего вина. Это, конечно же, только пример, потому что я всё-таки считаю, что это неправильно, даже если это и происходит только время от времени. В моем представлении это что-то нехорошее, то есть, в этом отношении я, по словам Павла, „немощный”. Но предположим, что будучи согласен с тем, что „не входящее в человека оскверняет человека, но то, что исходит из уст его, то оскверняет

человека”, я считаю, что могу спокойно пить вино, и, к сожалению, в церкви есть такие служители, которые чересчур рьяно пользуются этой свободой. Так вот, предположим, что я - один из таких людей, которые считают, что они с полным правом могут пить вино, если захотят, и предположим также, что в церкви есть человек, который на протяжении долгого времени был алкоголиком, и который совсем недавно принял Христа. И вот, как-то раз заходит он в кафе, а там у стойки бара сидит его пастор! И держит в руках бокал с вином!.. Что подумает этот новообращённый алкоголик? „Это же мой пастор! Раз он пьёт, значит, и для меня в этом нет ничего зазорного!” Он понимает, что это неправильно, потому что знает, какие за этим могут последовать проблемы, но, видя мою свободу, он делает то же самое и снова впадает в пьянство! Это наносит ему ущерб. Да, я мог бы сказать: „Ну, у меня есть более глубокое, духовное знание... Я понимаю Писание лучше, чем он, я знаю, что я свободен..” и т.д. Да, я мог бы сказать: „Я имею свободу выбора - делать это или не делать этого!” Однако, если я стану бездумно использовать свободу, которой я действительно обладаю во Христе, тем самым я могу послужить к соблазну, к погибели своего брата.

„И от знания твоего погибнет немощный брат, за которого умер Христос.

А согрешая таким образом против братьев и уязвляя немощную совесть их, вы согрешаете против Христа.

И потому, если пища соблазняет брата моего, не буду есть мяса вовек, чтобы не соблазнить брата моего.”

Такова любовь, и вот что значит поступать по любви; любовь назидает, в то время как знание надмевает.

Верующие в Коринфе находились в похожей ситуации. Одни говорили: „Ну, раз идол - это ничто, тогда какая нам разница...” и отправлялись на ужин в языческий храм, где всегда подавали хорошее дешёвое жаркое. Они рассуждали так: „Мы можем идти туда и можем есть, потому что ведь идол - это, в сущности, ничто...” И поэтому они, без зазрения совести, ели это мясо; но когда их немощные братья видели их сидящими в капищах и поедающими идоложертвенное мясо, это служило для них соблазном и преткновением. Они думали: „Этот человек - диакон в церкви; раз он делает это, то и мне, наверное, можно это делать...” Но совесть их противилась этому... Ни в коем случае не переступайте через свою совесть, что бы ни говорили вам люди. „Для того, кто почитает что-то нечистым, тому нечисто...” Для вас же будет лучше, если вы будете повиноваться голосу своей совести, потому что иначе это может повлечь за собой серьёзные проблемы. Психологи серьёзно ошибаются, считая, что возможно заставить человека отказаться от каких-то своих убеждений. Я никогда не пытаюсь отговорить человека от того, что является его личным глубоким убеждением. Иногда я только стараюсь понять - является ли это его собственным убеждением, или же это просто мысль, которую кто-то другой внушил ему. Если это, действительно, является убеждением этого человека, то даже несмотря на то, что оно может казаться мне очень странным, я никогда не стану говорить человеку: „Это просто глупо, это ненормально! Это же совершенный идиотизм...” Если ваша совесть подсказывает вам, что нехорошо делать то-то или то-то, тогда вам лучше прислушаться к ней и не делать этого, потому что иначе это обязательно повлечёт за собой очень болезненные последствия. Таким образом, я не должен злоупотреблять своей свободой, полагая тем самым преткновение другим людям и побуждая их делать то же, что и я. Видя, что я делаю это, они тоже начнут так поступать, но результатом этого для них станут сильнейшие угрызения совести, которые будут мешать их отношениям с Господом. Из-за того, что я так бездумно и эгоистично пользуюсь этой свободой в Иисусе, мой брат может серьёзно преткнуться в своём хождении с Богом. Но это не по любви. Именно поэтому Павел

говорит, что если тот факт, что он ест мясо, служит соблазном для его немощного брата, он предпочтёт не есть мяса вовек.

Итак, если я живу в любви, я стараюсь не полагать соблазна перед другими. Но и в этом тоже есть свои ограничения, условия. Некоторых людей смущает существование смешанных пляжей для мужчин и женщин, и они считают, что ходить на такой пляж, где все купаются вместе, - грех. Их совесть очень сильно противится этому. Значит ли это, что из-за подобных людей я не должен ходить на такой пляж ? Нет. Если это соблазняет их, если это заставляет их претыкаться, тогда пусть они не ходят на такой пляж, и тогда им не придется созерцать там мою фигуру... Но вот демонстративное использование своей свободы, намеренное злоупотребление своей свободой - это уже не по любви. Не используйте свою свободу так, чтобы она заставляла вашего брата претыкаться. Знание - это хорошо; здорово, если вы что-то знаете. Но знание может сделать вас надменным, а мы должны искать того, что назидает. Мы должны искать того, что служит к назиданию других в любви Христовой.

Давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово и просим Тебя о помощи; помоги нам ходить в любви, помоги нам думать о тех, кто немощен в вере, чтобы мы искали возможности помочь друг другу, назидать, поддерживать друг друга. Помоги нам применять в нашей жизни то, что Ты говоришь нам в Твоём Слове. Мы молимся во имя Иисуса Христа. Аминь.

Пусть Господь пребудет с вами, благословит вас и сохранит вас в Своей любви, пусть Он исполнит вас Духом Своим и ведёт вас Своей рукой, и укрепляет вас в вашем хождении и общении с Ним. Стойте в любви и силе Духа Святого, готовые к тому, чтобы служить Ему во всем. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*